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Dvě noci museli přežít v horách 
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JESENÍKY – Svou pověst nejnáročnějšího zimního armádního víceboje potvrdila letos soutěž 

Winter Survival. Z osmnácti soutěžních družstev závod vydrželo jen deset týmů. 

Mezinárodní Mistrovství Armády ČR v zimním přírodním víceboji Winter Survival 2010, se v 

Jeseníkách konalo již pošestnácté. Závod představuje činnost vojenské hlídky v neznámém 

zimním horském terénu, soutěží tříčlenná družstva. Většina závodníků si během čtyř 

soutěžních dnů sáhla na dno svých fyzických sil a psychických možností. Do cíle úspěšně 

dorazila i jediná žena mezi závodníky. 

Letos účastníky prověřilo nejen drsné počasí, mráz, vydatné sněžení a náročný terén 

Jeseníků, ale i obtížné a v lecčems nové disciplíny. Oproti předchozím ročníkům museli vojáci 

vydržet v přírodě dvě noci. „Závod je letos těžší, přidali jsme více přesunů, účastníci najezdí s 

batohy více než loni. Mají navíc také dvě přespání v zimě. U ohně nejde tak dobře usušit 

mokré oblečení. Pak i ty disciplíny jsou těžší. Je to vše velký nápor na organismus,“ 

vyzdvihnul některá letošní úskalí mluvčí závodu Pavel Pazdera. Soutěž odstartovala první 

etapou v pondělí 1. února na svazích u Ovčárny. Disciplíny byly zaměřeny hlavně na fyzičku. 

Vojáci v lokalitě Petrových kamenů bojovali na čas ve skikrosu, sváželi břemeno i dokazovali, 

jak by v horách pomohli zraněnému kamarádovi a dostali jej do bezpečí. „To bylo jen 

zahřívací kolo. Odpoledne se posádky musely v náročném terénu dostat přes několik kopců 

do místa přežití, které je přibližně tři kilometry od Vrbna pod Pradědem,“ řekl mluvčí závodu 

Pavel Pazdera. 

Po vysilujícím přesunu vojáky odpočinek nečekal. Kvůli přespání v mrazivém počasí si museli 

připravit nouzové přístřešky. Sníh je přitom pro vojáky výhodou. „Stan mít nesmí, ale mohou 

mít karimatky a spacáky. Když si ve sněhu udělají záhrabky a podlahu si vystelou jehličím, je 

to vcelku příjemné nocování,“ řekl Pazdera. Schopnost přežít v přírodě musí vojáci prokázat i 

rozděláním ohně a přípravou jídla. Dostali na tři dny bojové dávky potravin. V úterý 

odstartovala dvoudenní etapa, která patří k nejnáročnějším z celého Winter Survivalu. Vojáci 

museli v terénu na lyžích či sněžnicích zdolat desítky kilometrů a splnit náročné úkoly, 

zdolávali skály, tahali těžká břemena, šplhali po lanech a obtížných lanových drahách, skákali 

ze stromů, ošetřovali raněné, stříleli, házeli nožem i sekerami. A po dvou vysilujících dnech se 

museli z prostoru nad Vrbnem po svých do večera dostat až k chatě Švýcárna nedaleko 

Pradědu. „Tento přesun s výstupem nás doslova dostal. Je to už můj čtvrtý Survival, ale tak 

těžký nikdy nebyl. Disciplíny byly letos velmi obtížné a klimatické podmínky drsné,“ uvedl 

praporčík Milan Menzel z Muniční základny Týniště nad Orlicí. To čtvrteční štafetový závod 

jednotlivců a hlídek na běžkách už byl proti tomu všemu jen odpočinkovým úkolem. Závod se 

jel u Kurzovní chaty a jeho součástí byl i hod granátem na cíl. 



Vítězem 16. ročníku mezinárodního Mistrovství AČR v zimním přírodním víceboji Winter 

Survival 2010 se stalo družstvo Univerzity obrany Brno. 

 


